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природничі, фундаментальні науки та інформаційні технології у забезпеченні пожежної і 
техногенної безпеки; проблеми психології діяльності в особливих умовах; гендерні питання у 
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Шановні учасники конференції! 
 

Щиро вітаю молодих і небайдужих 

учасників Всеукраїнської науково-практичної 

конференції курсантів і студентів «Наука про 

цивільний захист як шлях становлення молодих 

вчених» з нагоди її відкриття! 

Зважаючи на актуальність питань, що 

передбачені для обговорення під час цієї 

конференції, переконаний, що фахові доповіді, 

повідомлення, дискусії та діалоги будуть сприяти 

розвитку вітчизняної курсантсько-студентської 

науки і подальшому вдосконаленню якості 

підготовки фахівців-професіоналів Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій. 

Наукове життя не можна уявити без 

молодих науковців, у тому числі здобувачів вищої 

освіти, які тільки починають свій шлях на 

науковій ниві і мають сучасне бачення проблем, що дозволить винайти 

оригінальні рішення наукових завдань. Для того, щоб глибоко та повно оволодіти 

матеріалом навчальних та наукових програм, необхідно передусім сформувати 

якості дослідника, розширити науковий світогляд, теоретичний кругозір і 

ерудицію. Саме для цього і проводяться наукові конференції молодих учених. 

Автори матеріалів нашої конференції не могли оминути своєю увагою 

складнощі сучасного життя країни на даному історичному етапі, адже навіть у 

героїчний для нашого народу воєнний час наукове життя продовжується. 

Воєнний стан вносить свої корективи до змісту наукових робіт: все більш 

актуальними стають дослідження пожежної та техногенної безпеки, цивільного 

захисту, фундаментальні та гуманітарні розвідки, які враховують особливості 

збройних конфліктів.  

Захист від пожеж і техногенних загроз є і залишатиметься небезпечним та 

надскладним завданням, яке вимагає чітких обґрунтованих рішень, технічних 

засобів і незламної сили духу. Однак хочемо висловити впевненість, що 

професіоналізм, знання, досвід і високі людські якості наших фахівців, потужний 

науковий, освітній та технологічний потенціал країни дають усі можливості 

ефективно вирішувати завдання, що висуваються державою та суспільством 

перед підрозділами Державної служби України з надзвичайних ситуацій. 

Сьогодні одним з актуальних суспільних запитів є впровадження принципу 

гендерної рівності та безбар’єрності, що стало і одним з пріоритетів ДСНС, адже 

українське суспільство має бути прозорим та мати рівні можливості для кожного. 

Організатори конференції відгукнулись на таку вимогу сьогодення створенням 

відповідної секції. 

Тематичні секції конференції визначені з урахуванням актуальності та 

різноманітності значущих питань у сфері захисту населення і територій від 

наслідків надзвичайних ситуацій, зокрема: цивільна безпека та охорона праці; 

пожежна та техногенна безпека; гасіння пожеж та ліквідація наслідків 

надзвичайних ситуацій і аварійно-рятувальна техніка; природничі,  
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фундаментальні  науки  та інформаційні  технології  у  забезпеченні пожежної і 

техногенної безпеки; проблеми психології діяльності в особливих умовах; 

гендерні питання у сфері безпеки. 
У розвитку здобувачів вищої освіти як науковців велике значення має 

обмін досвідом. Тому висловлюємо вдячність всім авторам матеріалів, що були 

надіслані на адресу оргкомітету конференції та увійшли до цього збірника. 

Сподіваємося на нашу співпрацю в майбутньому. Наш навчальний заклад докладе 

всіх зусиль, щоб заплановані наукові заходи проходили на належному 

організаційному та науковому рівнях. 

Від імені наукових та науково-педагогічних працівників інституту та від 

себе особисто щиро бажаю учасникам конференції міцного здоров’я, невичерпної 

енергії на шляху до нових наукових звершень і мирного неба над Україною! 

 

Начальник Черкаського інституту 

пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 

Національного університету 

цивільного захисту України 

кандидат технічних наук, професор 

заслужений працівник цивільного захисту України 

генерал-майор служби цивільного захисту    Віктор ГВОЗДЬ 
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людини і навколишньому середовищу. На таких підприємствах зазвичай 
впроваджують протидимовий, радіаційний, електрохімічний, тепловий, 
електричний, релейний, вибуховий та аварійний захист в залежності від 
специфіки об’єкту. 

До потенційно небезпечних об’єктів на території України належать: 
Хімічно небезпечні об’єкти (заводи і комбінати хімічних галузей 

промисловості, а також окремі установки і агрегати, які виробляють або 
використовують сильнодіючі отруйні речовини) 

Радіаційно небезпечні об’єкти (атомні електричні станції (АЕС): Запорізька, 
Південно-українська, Рівненська, Хмельницька і Чорнобильська) [1]. 

Вибухо- та пожежонебезпечні об’єкти (підприємства оборонної 
промисловості; нафтовидобувної промисловості; нафтопереробної промисловості; 
нафтохімічної промисловості). 

Для попередження пожеж проводять профілактичні організаційні, технічні, 
режимні і експлуатаційні заходи [2]. 

Проблема безпеки, яка розуміється як захищеність людини, виробництва і 
навколишнього природного середовища від шкідливих впливів природних та 
техногенних чинників, ставиться у ряд пріоритетних не тільки через численні 
аварії і катастрофи, стихійні лиха, але і як закономірний наслідок науково-
технічного прогресу. Внутрішня природа функціонування складних систем, що 
підпорядковуються законам ймовірності, не виключає виникнення аварій і 
катастроф, оскільки абсолютної надійності бути не може, тому проведення 
пожежної профілактики є надзвичайно актуальним і важливим заходом з протидії 
НС. 
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КОНТРОЛЮ ТА СПОСТЕРЕЖЕННЯ ЗА СТАНОМ НАВКОЛИШНЬОГО 

СЕРЕДОВИЩА 
 

Кирило ПОНОМАРЬОВ 
Олексій АНТОШКІН, канд. техн. наук, доцент 
Національний університет цивільного захисту України (м. Харків) 

 
Системи пожежної сигналізації [1] за своїм призначенням та принципами 

будови можуть бути віднесені до багаточисельної групи систем контролю та 
спостереження за станом навколишнього середовища. При будові таких систем 
функція мети визначається не тільки як безпосереднє оцінювання характеристик 
і стану об’єкта (температура, щільність повітря та ін.), але й за додатковою 
інформацією. Мова йде, в першу чергу, про додаткові обмеження, які 
сформульовані в нормативних документах [2, 3], та обмеження, які пов’язані з 
тим, що чутливі елементи систем пожежної сигналізації – пожежні сповіщувачі, є 
фізичними об’єктами з певними габаритними розмірами. Фізична модель, що 
зв'язує характеристики об'єкта й спостережувальну інформацію, повинна бути 
побудована таким чином, щоб була можливість здійснити контроль і 
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діагностування властивостей об'єкта. Тобто, моделювання системи пожежної 
сигналізації як системи контролю, має бути здійснено таким чином, щоб були 
враховані саме фізичні особливості середовища, де планується впроваджувати 
вказану систему. 

Вартість і складність такої системи контролю й спостереження за 
дотримання вимог до ймовірності виявлення сигналів залежать, в основному, від 
розмірів та конфігурації контрольованої площі. Основні загальні вимоги, що 
ставляться до систем спостереження й контролю, можуть бути сформульовані 
наступним чином:  

₋ система повинна виявляти джерела сигналів у будь-якій точці об’єкта, що 
контролюється;спостереження за кожною такою точкою області, що 
контролюється, повинен бути здійснений за мінімального числа контролюючих 
об'єктів (пожежних сповіщувачів); 

₋ вплив зовнішніх шумів, перешкод і дублювання фіксацій сигналів різними 
приймачами має бути мінімальним або повністю виключеним (тобто зони 
перекриття сусідніх пожежних сповіщувачів повинні бути мінімально 
можливими); 

₋ вартість прокладки й експлуатації мереж (живильних, сигнальних і т.п.) 
повинна бути мінімальною за умови виконання двох попередніх пунктів. 

Остання вимога пов’язана з мінімізацією витрат на монтаж систем 
пожежної сигналізації, що також входе до загального бюджету облаштування 
конкретного об’єкту системами протипожежного захисту. 

Прикладом практичної реалізації наведених вимог до систем пожежної 
сигналізації як систем контролю та спостереження може буті підхід, який 
реалізований у роботі[4] та подальших роботах, які розвивають цей напрямок 
досліджень. 
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Зведення каркасних будинків і споруд зі стальних та алюмінієвих сплавів 
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конструкції потребують спеціального підходу до вирішення трьох основних 
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